

Четверг, 17 февраля 1944 года № 8 (26) Центр печати — 1 энз.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОИКА

Орган Кр-Баковского Райкома ВКП(б) и Райсовета

Фронтной месячник на лесозаготовках

Основные лесозаготовительные организации нашего района — Шеманихинский мехлесопункт, Красно-Баковский лесхоз, Ветлужский лесозаготовительный участок с январскими производственными заданиями не справились.

Причиной этому отчасти послужило невыполнение нарядов на мобилизацию рабочей силы сельсоветами Чемашихинским, Козловским, Пестихинским, Усольцевским, которые и до сих пор заготовщиков и воячек полностью не мобилизовали.

Серьезным тормозом выполнения программы лесозаготовок является неумелая организация труда лесорубов-сезонников, отсутствие заботы о культурно-бытовых условиях рабочих, слабая мобилизация собственных ресурсов лесных организаций.

Настали решающие дни лесозаготовок.

В эти дни лесозаготовители еще могут и должны наверстать упущенное. 12 февраля в газете «Горьковская коммуна» было опубликовано обращение руководителей районных, лесных организаций, председателей сельсоветов, колхозов, а также мастеров лесозаготовок и лесорубов стахановцев Мантуровского района.

Руководители первичных сельских и лесных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов, работники лесозаготовительных организаций обязаны разъяснить это обращение каждому лесорубу — кадровому и сезоннику, обсудить обращение на общих собраниях лесорубов и колхозников.

Досрочно внесем военный налог

Прекрасно понимая назначенные военного налога, Ново-Ильинские колхозники, Ядровского сельсовета, вносят его досрочно. Уже рассчитались полностью А. В. Хохлова, А. И. Хохлова, Б. В. Зуйкова, Г. А. Баламина, 62-летняя М. П. Шубина и многие другие.

К сожалению, приходится отметить, что в колхозах Ядровского сельсовета есть и неаккуратные плательщики, и в этом поворном списке оказался и председатель колхоза им. Орджоникидзе тов. Батурина. Он не приступил к уплате военного

налога, несмотря на то, что первый срок уже истек. Не только личные, но и колхозные платежи т. Батурина вносит неаккуратно. За его колхозом числится недоимка по сверхквотному страхованию 1.126 рублей.

Н. Воздвиженская, налоговый агент.

Чемашиха. Председателю сельсовета т. Ершову, секретарю парторганизации т. Замолину.

Зубилиха. Председателю сельсовета т. Подмазову, секретарю парторганизации т. Дедюхиной.

В колхозах наших сельсоветов под всякими предлогами оттягивается обмолот и вытирание семенников клевера, несмотря на то, что семенами клевера колхозы не обеспечены. В колхозах Зубилихинского сельсовета из плана засыпки 44 центнера имеется лишь 7 ц, а семенников клевера не обмолочено и не вытерто с 21 гектара; в колхозах Чемашихинского сельсовета из плана засыпки 39 центнеров засыпано 15, а семенников не обмолочено и не вытерто более чем с 20 гектаров.

Важном значении клевера в повышении плодородия почвы и улучшении кормовой базы для скота, Райком ВКП(б) и Райисполком категорически обязывают Вас немедленно организовать обмолот и вытирание клеверных семенников на конных молотилках, на водяных мельницах, на толчеях и вручную с тем, чтобы все наличные семенники в каждом колхозе были вытерты не позднее 5-го марта 1944 года.

Обсудите этот вопрос на совещании колхозного актива. О выполнении донесите Райкому ВКП(б) и Райисполкому ежедневно с 20 го февраля.

Секретарь РК ВКП(б) Т. ОВЕЧКИН Председатель исполкома Райсовета В. ГОВОРОВ.



В боях за Родину героической смертью погиб отважный моряк, старший лейтенант Геннадий Лекарев, посмертно награжденный орденом Отечественной войны первой степени. Имя тов. Лекарева присвоено боевому кораблю Военно-Морского Флота СССР.

На снимке: Старший лейтенант Г. Лекарев (происходит из дер. Теплухино). С портрета худ. Хволис.

Телеграмма из Горького

Промкомбинат, т. КРУТНИНУ

По итогам работы за январь Вам присуждена вторая премия области. Поздравляю коллектив с достигнутым успехом. Выражаю уверенность, что в феврале будете работать еще лучше. Начальник Облместпрома ПЕРЕСТОРНИН

Состоялось общее собрание рабочих промкомбината. Обсудив итоги январской работы, коллектив единодушно решил встретить 26-ю годовщину Красной Армии выполнением февральской программы. Взят обязательство: выполнить месячное задание к 23 февраля по жижкарному и сапожному цехам на 150 процентов.

Более 60 лучших стахановцев премированы персонально. В списке премированных на первом месте стоят имена мастера-сапожника И. М. Макарова, столяра Н. Д. Семикова, кузнеца Д. М. Ходченко, 75-летнего мастера ложкаря П. Е. Гусева. П. КРУГЛОВ.

Соревнование сельсоветов

По заготовке и вывозу вывозке удобрений. Сводка Райзо на 15 февраля (в процентах к годовому плану)

Table with 3 columns: Сельсоветы, Вывоз, Собрание торфа и птичьего помета. Lists various districts and their progress percentages.

ЗАГОТОВЛЯЮТ ТОРФ

Ряд колхозов — Вавилихинский «Красный пахарь», Базовский «Память Ленина», некоторые колхозы Чемашихинского сельсовета заготавливают и вывозят торф на удобрение в поля

На Лужском направлении наши войска продолжали вести наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Ордеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма, войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — гор. Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2 тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашины, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, гарнизон и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за пять дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Полна и Ляды, а так же заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1.500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за город Шепетовка наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города под-

Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь поспешно убераются оттуда во svoem. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности шведская, печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей за линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье Чудского озера. Шведское агентство сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сообщает шведская газета «Афтонтидинген», генерал Гартштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на Правобережную Украину, бегство румын из временно оккупированных советских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, дельцы и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угоняют скот, увозят домашнюю птицу.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Борсунь — Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и улицах села Городище подсчитано свыше 1000 трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Заладовка, уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимися прорваться на помощь своей окруженной группировке, и нанесли им большие потери в людях и технике. Только 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно выдвинуться в нашу оборону. 15 февраля наши войска успешно отбили атаки танков и пехоты противника.

В течение с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 671 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 274 самолета противника.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на днях в бухарестской газете «Вяца». В ней говорится, что в Румынии теперь «слишком много говорят о предстоящей катастрофе» и что в «нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сеют панику».

Как крысы, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщали на этой неделе о побеге помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерена из агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерен является родственником германского посла в Турции фон Папена. Это доказывает, что страх за завтрашний день все больше проникает даже в круги близких к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

# О неудовлетворительном ходе привлечения крупного рогатого скота к транспортным работам в колхозах

Решение бюро Кр-Баковского Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета от 15 февраля 1944 года

Бюро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета отмечают, что руководители колхозов Зашильского «Новый путь» — тов. Брестянинов, Вавилихинского «Красный пахарь» — т. Волков и секретарь партийно-комсомольской группы этого колхоза т. Дмитриева правильно решают задачу обеспечения колхозов тяглом, в массовом порядке привакая быков и коров к транспортным работам, имея в колхозном стаде уже по 11 натренированных в упряжке голов.

Наряду с этим, в ряде колхозов и сельсоветов до сих пор коровы и быки на работах не используются, несмотря на необеспеченность тяглом. Так, в колхозах Козловского сельсовета привлечено к работам лишь 12 голов из плана 119; в колхозах Пестихинского сельсовета работает 8 голов. Особенно пренебрежительно относятся к тренировке и привлечению крупного рогатого скота т. Веселов, председатель Козловского колхоза «Красный строитель», в котором нагрузка обрабатываемой посевной площади составляет по 92 гектара на каждую имеющуюся лошадь, а к работам привлечено всего лишь 2 быка; т. Лесников, председатель Дулихинского колхоза «Отходник», где нагрузка на лошадь равняется 44 га, а к работам привлечена всего 1 голова крупного рогатого скота. Таково же положение в колхозах Зотинском «Коммунар» (председатель т. Воробьев), Бакинском имени Кирова (председатель т. Ковалев).

Председатели этих колхозов, болтая о развертывании подготовки к севу, на деле весенний сев обрекают на провал. К такой преступной беззаботности о пополнении тягла терпимо относятся исполкомы сельсоветов Козловского и Пестихинского.

Считая далее такое положение недопустимым, бюро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета решили:

1. Предупредить председателей колхозов тт. Лесникова и Веселова, что за нерадивое и пренебрежительное отношение

к тренировке и привлечению на работы крупного рогатого скота в дальнейшем они будут призваны к суровой партийной и государственной ответственности.

2. Поручить райпрокурору, проверить деятельность председателя Зотинского колхоза Воробьева, установить причины срыва государственного задания колхозу на привлечение к работам коров и быков, выявить виновников и привлечь к судебной ответственности.

3. Обязать заведующего райзотом. Мамонова установить каждому колхозу план привлечения к полевым работам крупного рогатого скота в соответствии с наличием и потребностью тягла в колхозе и обеспечить отбор для этого животных не позднее 20 февраля 1944 года.

4. Председателям колхозов составить полный расчет на потребность тягловой силы для проведения весеннего сева в сжатые сроки и в соответствии с планами Райзо и с этими расчетами выделить необходимое для пополнения тягла, количество отобранных быков и коров, как с ферм, так и личного пользования колхозников, и немедленно приступить к тренировке их, обеспечив правильную оплату колхозникам, работающим на личном и колхозном крупном рогатом скоте.

5. Секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов, зооветработникам Райзо обеспечить повседневный строгий контроль за тренировкой в упряжке крупного рогатого скота и неуклонное выполнение данного решения и плана привлечения к работам коров и быков в каждом колхозе.

6. Командировать в сельсоветы членов Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета, обязав их обсудить данное решение на партсобраниях, исполкомах сельсоветов и на собраниях колхозников.

Секретарь РК ВКП(б)

Т. ОВЕЧКИН.

Председатель исполкома Райсовета В. ГОВОРОВ.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

К дню Красной Армии в Красно-Баковской средней школе готовится витрина учителей и учеников школы — участников Отечественной войны. Помимо школьной стенной газеты будут изданы классные стенники посвященные теме дня. Ученики собирают посылки для доблестных защитников Родины, готовятся к культпоходам с художественными постановками.

Подсобное хозяйство Велдужского химвкомбината готовится к весне. Овощи, о вес и картофель будут посажены на площади 46 га. Намажывается парниковое хозяйство. Уже вырыты котлованы, вывозится навоз, заготовлены рамы для парников.

Курсанты РКШ (группы агротехников и ветфельдшеров) приступили к проведению практик. Агротехники направлены в колхозы района для отбора образцов семян всех культур

в целях проверки их на посевное качество в контрольной семялаборатории; ветфельдшера работают в лечебнице, знакомятся с кастрацией, промывкой ран у лошадей, с репетурой.

В неполных средних и средних школах района проводится лыжный кросс на личное первенство в классе и на первенство школы. Кросс посвящен 26 годовщине Красной Армии. Участие в кроссе принимают ученики от 4-го по 10 классов.

Сбор верхушек клубной картофеля на семена проводят ученики Медведихинской начальной школы. Собрано 100 килограммов.

Лыжный кросс в честь 26-й годовщины Красной Армии провела Коровихинская средняя школа. В кроссе участвовало 145 человек.

# Полной готовностью к севу встретим 26-летие Красной Армии

6.000 возов вывезено на воскреснике

В колхозах района 13 февраля состоялся второй массовый воскресник по подготовке к весеннему севу. В воскреснике участвовали 3.070 человек, в том

числе 860 учащихся и 75 служащих. За день вывезено в поля навоза на лошадях и крупном рогатом скоте 3.625 возов и на санках 2.400 возов.

## Навоз — на поля

Навоз отвезем, так и хлеб привезем, гласит народная поговорка.

Для отвозки навоза колхозники Носовского сельсовета похозяйски используют зимний путь. Вывезено на поля 2.450 возов при задании зимней вывозки сельсовету 2.600 тонн.

Значительная часть удобрений вывезена в поле на санках. По воскресеньям, 6 и 13 февраля, в колхозах состоялись массовые воскресники, в которых участвовало по 270 человек. Варсылым хорошо помогают школьники. Например, 13 февраля в воскреснике участвовало 30 учеников. Только за два воскресника вывезено навоза

более 800 возов, причем более половины на санках.

Умело организует заготовку и вывозку удобрений председатель Деринского колхоза т. Рогов, его заместитель т. Башаева. Большую помощь в организации и проведении воскресников оказывает им секретарь комсомольской организации, учительница Деринской школы т. Брыкова.

Дружно проводятся воскресники в колхозах Божуринском, Высоковском, Перечепинском. По колхозам сельсовета собрано 280 центнеров золь и птичьего помета.

П. КРЮКОВ, председатель сельсовета.

## ЗАГОТОВЛЯЕМ ФЕКАЛИЙ

Фронтовой месячник у нас завершен полной подготовкой к весеннему севу. По всем культурам насыпаны и отсортированы семена, отремонтирован инвентарь, пересмотрены и укомплектованы звенья, закреплены за ними земельные участки. Перевыполнен план зимней вывозки и заготовки удобрений. Навоза вывезено 450 возов при плане 400, золь собрано 35 центнеров при плане 30, птичьего помета — 6 центнеров при задании 3 ц. Кроме того, мы решили заготовить 50 центнеров фекалий, которого уже заготовили 15 ц. Складываем его в особое хранилище, будем вносить летом, с водой (по 2 ц. на га), таким образом удобрим 25 гектаров, при одновремен-

ном внесении на них и других удобрений.

Проведено было несколько воскресников по заготовке и вывозке удобрений. На воскреснике 13 февраля участвовали поголовно все колхозники. В этот день вывезено навоза на санках 5 тонн, фекалий 4 центнера; газогенераторной чурки 6 кубометров.

Подлинными патриотами в борьбе за урожай проявили себя О. П. Кутузова — на заготовке фекалий, А. В. Поткина, Л. Н. Комарова (бригадир), перевыполнившие задания по заготовке золь. На вывозке навоза на санках самоотверженно работают колхозница Е. М. Поткина, школьница Лидия Поткина.

П. Киселев, председатель колхоза «Восход» (Пешиха).

## 300 тонн торфа

Вавилихинский колхоз «Красный пахарь» за время фронтowego месячника в основном закончил подготовку к севу: насыплено и наколото чурки 45 кубометров, заготовлено и вывезено в поля 100 тонн торфа (а всего в течение зимы — 300 тонн), вывезено навоза 300 возов (а всего за зиму 1000 возов), заготовлено золь 20 центнеров, куриного помета 25 центнеров.

Укомплектованы звенья, составлены агропланы, проводится агроучеба рядовых колхозников. Звеньевые обучаются на курсах при Зубилихинском сельсовете.

К весенней посевной кампании весь сельхозхозяйственный инвентарь отремонтирован, натренировано для езды 11 бычков и коров.

А. Дмитриева, агроном колхоза

## За правильное содержание птицефермы

Задачи дальнейшего роста птицеводства и повышения его продуктивности требуют прежде всего, чтобы каждая птицеферма была обеспечена хорошим помещением-птичником, достаточным количеством разнообразных кормов. Необходимым условием правильного содержания птицефермы является строгое соблюдение зооветправил и утвержденных правлением колхоза правил внутреннего распорядка на птицеферме.

Кормление должно проводиться в строго установленные часы. Наряду с концентратами, картофелем, козочьим, сенной мукой и проч., в рацион обязательно должны включаться минеральная подкормка и животный корм. Необходимо также обеспечить кур зольно-песчаной ванной (гравий, мел,

ракушки, гашеная известь). Вблизи птичника, на особый выгульный дворик, очищенный от снега, устланный соломой, кур ежедневно выпускают на выгул. Помещения, в которых содержатся птицы, должны быть теплыми, светлыми и сухими, каждый день нужно проветривать птичник, перетряхивать подстилку в птичнике и на выгульном дворике, удалять помет из под насеста, мыть и чистить кормушки и поилки, в которых всегда должна быть чистая, свежая вода. Раз в пятидневку весь инвентарь дезинфицируется крепким зольным раствором горячей щелока, а насесты — свежей гашеной известью.

ШУЛЯТЬЕВА, ст. птицевод инкубаторной станции.

## НЕВОЗМУТИМЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Чрезвычайно низкий урожай снят в прошлом году Уткинский колхоз имени Горького. Причины этого, кажется, ясны: недостаток удобрений в почве, несвоевременная и низкокачественная обработка полей и посев нарушение травяного севооборота (из года в год колхоз не выполняет план подсева клевера).

Все это должно быть не безизвестно председателю колхоза т. Жирову. И в связи с этим уместно задать такой вопрос: как он организовал борьбу за высокий урожай, и подготовку к весеннему севу в 1944 году?

Весна не загорала, а в Уткине нехватает семян овса, картофеля, льна, и никаких попыток к пополнению семенников не предпринято.

— Где же их взять, семена, — разводит руками т. Жиров, не замечая того, как соседние колхозы, например, Чапихинский «Память» семена покупают, выменивают, собирают с колхозников.

Напряженное положение в колхозе с тяглом. На каждую наличную лошадь приходится среднегодовая нагрузка по 50 гектаров обрабатываемой посевной площади вместо полагающихся по норме 8 га. Облегчить нагрузку коня колхоз может за счет массового привлечения к полевым работам крупного рогатого скота с фермы и личного пользования колхозников. Только благодаря этому колхоз мог бы вовремя и хорошо обрабатывать поля, соблюдать агротехнику. Однако, в Уткине существует преступное пренебрежение к запряжке коров и быков. Для отвода глаз т. Жиров сообщает в сводках, что натренированы для полевых работ 3 головы (из плана райзо 10 голов), но и эти три головы на работах почти не используются. Из немногочисленного же поголовья лошадей одну председатель использует для поездок домой, в Жуково, почти каждый день утром и вечером.

Колхоз имени Горького имеет план зимней вывозки навоза 650 тонн, а вывез лишь 100 тонн. Печной золь на удобрение собрано лишь 2 тонны из плана 10 тонн. До сих пор не закончен обмот семенников клевера с 3-х гектаров, несмотря на необеспеченность семенами клевера (нехватает еще 3-х центнеров).

Факты свидетельствуют, что прошедший год ничему не научил тов. Жирова и возглавляемое им правление, которое смирилось с недочетами, ничуть не возмущается отставанием колхоза. Исполком Козловского сельсовета и Райзо должны нарушить невозмутимое спокойствие т. Жирова А. ФЕДОРОВ.

## Школа на воскреснике

13 февраля Кр-Баковская средняя школа организовала воскресник помощи Кр-Баковскому колхозу по вывозке навоза. В воскреснике приняли участие до 45 учеников старших и младших классов. Они вывезли три тонны навоза в поле на санках.

Отв. редактор.

Н. ГОЛИЦИН.